I台铭:大陆上市利鸿海揽才

強调"方向绝对正确"工业富联有望成"示范"

香港文汇报讯 台湾电子制造巨头鸿海集团董事长郭台铭22日在股东 会上表示,集团旗下子公司富士康工业网络股份有限公司(简称"工业富 联")与鸿海本身有相加相乘效果,工业富联在大陆增长必有加分效果, "方向绝对正确"。

工业富联8日在上海证券交易所挂牌上 市。作为大陆股市三年来规模最大的 IPO,工业富联有望成为"示范",推动更 多台企登陆A股并从中汲取发展动力。

综合中央社及《中国时报》报道,鸿海 集团22日上午举行股东发布会。鸿海2017 年合并营收4.7兆元(新台币,下同),较 前年增加7.98%;去年获利1,387.34亿元, 较前年减少6.68%。郭台铭致辞时表示,去 年营收没有达到既定增长目标,他现场向股 战。 东鞠躬表示歉意,希望股东要看长利

紧抓实体经济 吸引大陆人才

会后现场股东提出,工业富联股价涨停 延续3天之后大跌,成绩不如预期,建议不 要在大陆上市。

对此,郭台铭回应,制造业实体经济加 上虚拟互联网是大势所趋,工业富联走的方 互联网及资讯安全

向绝对是正确的,自己对此有信心。郭台铭 进一步解释,工业富联在上海挂牌,主要是 希望透过工业富联股票,吸引更多大陆工业 互联网人才,工业富联和鸿海的人才可以相

展望今年,郭台铭表示,全球经济增长 维持向上格局,将稳定扩张;不过要留意通 胀及加息速度的不确定性,再加上科技产业 生态结构的快速变迁,都将使今年面临挑

五年内不言退 带领集团转型

郭台铭表示,鸿海集团必须以跨厂 区、国际化的运作规模,开发工业物联网 的实际应用,协助加快集团转型为科技平 台公司。他重申,今年起的未来3年,将 以实体经济为核心,布局智能制造、健康



面对接班问题,郭台铭回应,往后5年 内还不会考虑接班问题,会继续掌舵帮助集 团渡过转型关键期,但会积极培养下世代跨 领域人才。

根据台湾金管会的统计,目前共有包括 工业富联、日月光之环旭电子等5家台资企 业在大陆上市,还有四家台湾企业的子公 司,正寻求在大陆资本市场融资。

✓香港文匯郭WEN WEI PO 山打根版

香港文汇报讯 据中央社报道, 郭台铭在股东会上表示,五年内八 成产线员工可用机器人取代,若五 年做不到,未来十年也可做到 他说,大陆加班上限规定严过 欧美,尽管消费型电子产品淡旺季

明显,集团也全力遵守大陆法令。 因此,为了减轻人手压力,集团积 极深耕机器人产线。

郭台铭还透露,透过分析大数据 资料,其集团往往能提早知悉电子元 件市场需求。现场有投资机构代表提 问有关集团资讯问题,郭台铭指出, 集团按照法令规定透露讯息,鸿海集 团在全球高科技资讯电子产品研发制 造,占有很大比例,全球前三大游戏 机均由鸿海集团制造。

他续指,鸿海比谁都先知道缺 料,惟防泄密不便对外张扬,集团 内部有大数据资料计算,日系大厂 转向布局汽车电子,预先知道中低 阶部分电子元件缺料现象出现

台积电投250亿美金研发5纳米制造工艺

香港文汇报讯 台湾积体电路制造 股份有限公司(以下简称"台积 面积的芯片中可以整合更多数量的晶体 业,占据了全球一半的市场份额。据 路透社报道,该公司最新宣布,将投 资 250 亿美元研发 5 纳米制造工艺。台 积电并未提供研发时长、市场面向等

所谓的5纳米、7纳米,指的是半导 单展开激烈的争夺。

体制造的"线宽"指标,线宽越窄,单位)是全球最大的半导体代工企 管,芯片的处理性能越強,能耗越低。全 球半导体制造的"纳米"之争中,台积电 目前处于领先优势

> 台积电最大的半导体代工客户,是 美国苹果公司。而几乎每一年,三星电 子半导体事业部都和台积电围绕苹果订 公司的7纳米制造技术也已经开发成功。

新发布的手机中采用新一代的A12处理 器,据多家媒体报道,台积电将会采用7 纳米工艺生产苹果A系列处理器

料2020年再次换代

三星电子紧紧追赶台积电,据悉该 据悉,台积电创办人张忠谋退休前

按照惯例,今年秋季,苹果将会在 已规划了台积电的制造工艺路线图。据 台湾媒体早前报道,台积电已经获准在 北部的新竹科技园区设立一个新的研发 中心,该中心的使命,就是开发未来使 用的3纳米半导体制造工艺。这一中心将 在 2021 年投入使用。配合这个研发中 心,台积电也准备建设一座具备3纳米制 造工艺的芯片制造厂,预备2020年开



机



6月21日,浙江杭州西湖边孤山 一角非常热闹,一群西湖小鸳鸯的 围着这些小宝贝,为它们 做"环志"。什么是"环志"?它是 一种全球通行的"身份证",每一位 公民都有义务保护带着"身份证"的 小生灵。当日西湖孤山畔北里湖水 域,全国鸟类环志中心的专家们打算 将杭州的第一张"全球身份证"颁发 给西湖小鸳鸯。这是杭州的候鸟鸳鸯 首次被"环志"。 ■《杭州日报》

西湖鸳鸯获"身份证" 全球通行 杭州首张

事要从今年5月7日说起,西湖边刚出成长,一口气生了8窝共28只鸳鸯宝宝。生仅4小时的一窝小鸳鸯,其中一只被 夜鹭吃掉了,这让很多杭州人痛惜不已。为 此,杭州市林业水利局、浙江省野鸟协会等 单位联合《杭州日报》发起了"守护小鸳 鸯"志愿者招募活动。短短几天,就招募到 了130余名志愿者,最小的才读幼儿园。在 爱心人士风雨无阻守护下,西湖边的小鸳鸯 免受了野猫、游客乱投食等"骚扰",茁壮

安装北斗定位系统

月7日出生的那一窝里的一只,现在它已经 长到0.5公斤重,工作人员为它装了两种 "环志",一种是金属脚环,一种是北斗卫 星定位系统,都写有小鸳鸯的身份信息,装 好之后小鸳鸯就被放归到西湖里。

据观察,自2001年以来,西湖每年都有 数量不等的鸳鸯种群越冬栖息,最多时近200 只。2005年、2006年的繁殖季,原本只在西 第一只获得"身份证"的小鸳鸯就是5 湖越冬的鸳鸯却留了下来,2007年5至7月, 在众多志愿者的精心守护下,当年在西湖金 沙港水域出生的6只小鸳鸯全部存活,这标 志着鸳鸯在杭州西湖首次成功繁殖。

> 杭州市鸟类与生态研究会秘书长范忠勇 说,近年来随着每年一定数量的鸳鸯在西湖



用来环志的脚环

网上图片



■全国鸟类环志中心的专家用网枪将小鸳鸯 暂时控制。 网上图片

成功繁殖,西湖鸳鸯的种群数量也在不断增 加,然而这些繁殖后代在非繁殖期的栖息活 动区域、繁殖群体与越冬群体的关联性、繁 殖后代是否跟随越冬群体北迁等问题尚不清 楚。"所以,工作人员对西湖鸳鸯开展环志 工作,将更好地掌握西湖繁殖鸳鸯的居留习 性和活动规律,进一步实现动态监测,为西 湖鸳鸯的保护管理及进行科普教育,提供详 实可靠的科学依据。"

据悉,当日工作人员一共为6只鸳鸯装 了"环志",共佩戴5个卫星跟踪仪,未来 将跟随西湖鸳鸯的脚步去"看世界"。

窗照射进房间,书架上摆满了老

这里时重新设计装修,保留了西关 老屋极具特色的天井。 民国旧物装饰房间 走进同古舍,裸露的老青砖、 刮花的花阶砖格外惹眼。林碧云介 绍,室内装饰使用的瓷砖很多都是 从倒塌的、废弃的老建筑处收购而 来的,门厅花阶砖很有历史,不少

广东省人民政府办公厅日前宣

布,该省年内将出台民宿管理办

法。广州市政府也在此前印发实施 了《广州市历史建筑保护利用试点

工作方案》,鼓励历史建筑变身民

宿、咖啡馆。连日来,记者走访了

舍民宿,老板娘林碧云告诉记者, 这栋竹筒楼20年前已倒塌,房主用

钢筋混凝土重建。他们多年前租下

在荔湾区宝源路117号的同古

是民国时期生产的,瓷砖背面还印 有外文,大多是旧时从海外进口 的。 同古舍四层十三间房,林碧云 和她丈夫从广州"天光墟"深夜市 集收购来的民国旧物,按照不同的 类别,装饰在每个房间并设定一个 主题,如"光阴过隙"学霸主题房 由天井改造而成,阳光可以透过天

书,可供爱怀旧的客人阅读 广州元素吸引顾客

如此用心的老板娘还有元媛。 元媛租了一套位于东山口菜园西51 号的百年独栋老别墅,装饰成广州 上世纪50年代的风格。这座由别墅改造而成的 民宿,除了有一般酒店提供的用品,还提供厨 具、中西式餐具、咖啡机,方便爱下厨的客人 自己动手烹调。元媛称,西关、沙面、东山口 都有她经营的民宿,虽然装修设计都不同,但

都有广州"味道"。 广州老建筑改成民宿的还有不少,如位于 东山口的民国别墅变身 "Urban Nomad 都市游 牧"民宿,位于法政路的"粤享驻·欧莱小 墅"民宿,以及上下九步行街附近的"粤剧名 旦旧宅"民宿,等等。 ■中通社



中通社

■以旧物为主题装饰的同古舍房间

外国友人重走杭州大运河

时值大运河申遗成功4周年,浙江杭州 启动"当代马可波罗重走杭州大运河"大型 公益行动。此次行动招募了一批外国友人担 任运河保护志愿者,"组队"重走大运河杭 州段六大遗产点,再现当年马可波罗沿着大 运河游历的历史,传播运河文化。

据主办方介绍,历史上的杭州大运 河除威尼斯商人马可波罗之外,意大利 利玛窦・盖洛等历史名流也曾亲眼目睹 过杭州的美丽与运河的繁华。史料记 载,清干隆年间,意大利曾有无数商队 从北京出发沿运河南下,使杭州在欧洲 社会形成了极大的影响力。本次行动旨 在通过重走杭州大运河,让更多的国际 友人了解大运河,通过杭州大运河的历 史演变,共同见证当代中国的繁华与进



在此期间,意大利波河三角洲罗索 利纳市 (Rosolina) 市长Franco Vitale也 来到杭州,代表马可波罗的故乡威尼 斯,重温马可波罗中国商旅之路,并与 杭州运河签约结盟,今后双方将共同探 讨运河保护之路。

杭州市运河综保中心主任胡红文表

承历史、沟通古今的使命,它有着丰富 的历史人文资源,是集中展示东方文化 的瑰宝,亦是杭州打造独特韵味别样精 彩的世界名城的一张金名片。

示,超过三亿中国人生活在大运河两

岸,大运河这条中国文化主动脉有着传

■香港文汇报记者 王莉 杭州报道



22日,微缩景观"小重庆"的制作者伍钰滢 为景观作调整。据了解,制作者伍钰滢是一名来 自湖南的湘妹子,目前正在重庆大学读书。自从 来到重庆,她便被重庆高低起伏的老建筑老街道 迷住,于是决定根据自己去过无数次的重庆磁器 口、下浩老街、十八梯等地造出一个心中的"小 重庆",最终,伍钰滢在同学的帮助下花费三个 月时间完成该作品。 图/文:中新社